



责任编辑：朱兴芳 杨向军  
电话：3186761

# 国道205线滨州黄河公路大桥：黄河上第一座三塔斜拉桥

国道205线滨州黄河公路大桥是我国黄河上第一座建成的三塔斜拉桥，是205国道滨州至博山高速公路的重要组成部分，是交通部提出的“两纵两横、三个重要路段”之一的北京至上海公路在山东境内的重要补充，是连接环渤海湾经济圈与长江三角洲经济圈之间最便捷陆路通道的重点控制枢纽。

大桥位于滨州市境内，北起220国道滨城区杜店街道苏学官村，南至319省道淄博市高青县赵店镇，与滨博高速公路淄博段相接。该桥主桥及接线全长14.769公里，按照《公路工程技术标准》(JTJ001—97)设计。大桥全长1698.4米，引道及接线长13.102公里，全封闭、全立交，计算行车速度为120公里/小时。主桥为三塔斜拉桥，长768米，宽30.7米，引桥为连续箱梁。工程总投资7.35亿元，工期36个月。

该桥无论设计方案，还是施工难度都在全国名列前茅，在我国建桥史上

## 壮丽70年 奋斗新时代 滨州历史上的第一

上创造了五个“第一”：一是最深的钻孔灌注桩达120米，为全国之最；二是中塔高达125米，为黄河上之最；三是大桥桥塔梁固结的设计方案在全国斜拉桥中首创；四是按照设计尺寸所做的主梁节段与塔柱节段工程试验为当时国内首次；五是采取了当时国内最先进的液压爬模技术，是当时国内所建成的桥梁中最宽的预应力混凝土箱形桥梁，梁宽达32.8米。

经过严格的招投标，大桥工程由山东省路桥集团有限公司、中铁第十四工程局、山东省公路工程总公司滨州公司、山东黄河工程局、山东经纬交通建设有限公司五家单位负责施工，

山东省交通工程监理咨询公司负责监理，交通部公路科学技术研究所负责施工控制。

大桥于2001年8月28日正式破土动工，2003年11月14日胜利合龙，2004年7月18日竣工通车。

大桥采用立交形式与主要城镇道路连接，不仅能使车辆快速直达，而且减少了噪音、污染对城镇的危害，同时也给沿线城镇发展和布局的调整带来新机遇。大桥建成后，对改善鲁中、鲁北地区沿黄河两岸公路网布局具有重要意义，促进了环渤海经济区与沿海开放城市、农业产业区和重工业区的紧密结合，优化了区域产业布局和资源

开发，并对促进鲁北地区旅游业的发展起到了推动作用。

截至目前，包括国道205线滨州黄河公路大桥在内，黄河滨州段上已有3座大桥连接南北，还有一座尚在建设之中——惠青黄河公路大桥是我国跨度最大的矮塔斜拉桥，于2006年12月31日投入运营，对完善山东省鲁北、鲁中地区的路网，改善黄河两岸的交通发挥了巨大的作用；滨州黄河公路两用大桥于2006年12月30日合龙贯通，并创造了多个“第一”，它是黄河上第一座公路两用大桥，钢梁结构跨度为亚洲第一，是国内第一个采用BOT方式建设的铁路桥梁；2018年12月31日，滨州黄河大桥(黄河四桥)项目奠基仪式举行，估算总投资28.97亿元，项目建设工期为3年，今年7月份，黄河四桥北岸引桥工程已经开始施工，黄河四桥建设涉及17个村的迁占工作已进入收尾阶段，黄河四桥南岸工程即将开展实质性运作。

(整理：李鹏飞)

滨城区行政审批服务局做好事业单位法人登记工作

## 审批关口前移 助推服务效能提升

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一焯 通讯员 刘岩梅 报道)为推动滨城区事业单位机构改革后各事业单位工作有序开展，发挥事业单位在新时期社会主义物质文明和精神文明建设中作用，滨城区行政审批服务局提早谋划、提前部署，会同滨城区编办联合发文，督促、指导参与改革的全区192家事业单位积极有序、分批分类做好事业单位法人登记工作，避免因年底急用时集中申请、扎堆审批，造成工作积压，服务效率低下。

根据滨城区机构改革方案和相关规定要求，滨城区共新成立事业单位10家，调整事业单位116家，撤销事业单位66家。按照《事业单位登记管理条例》及其《

施行细则》和《山东省事业单位法人登记注册管理办法》，新成立的单位需办理法人设立登记，调整事业单位需办理法人变更登记，撤销事业单位需办理法人注销登记。

为使此项工作顺利开展，滨城区行政审批服务局将审批关口前移，主动联系同类别事业单位的举办单位统一组织、指导其所属事业单位法人登记的申请、申报，集中审批发证，由举办单位统一领取发放，为各事业单位节省了申报、提供了便利。截至目前，共有58家事业单位进行了法人登记，其中卫健类已基本完成，教体类已完成大半，乡镇、街道事业单位的法人登记已陆续展开。

## 沾化110名青年光荣入伍



滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 贾海宁 付丰伟 报道)9月9日，沾化区举行2019年度新兵入伍欢送大会，来自各乡镇街道的110名优秀青年光荣入伍，即将奔赴绿色军营。

今年，沾化区广大适龄青年积

极响应国家号召，踊跃报名应征，共有400多名适龄青年积极应征。经过严格的初审初检、集中体检、政治考核、役前训练、公开定兵等程序，110名优秀青年光荣入伍，投身到国防事业建设中去。

## 市东“淬火工程”培训班开班



滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 张志军 报道)9月5日，滨城区市东街道机关各支部共产党员“淬火工程”培训班正式开班，各机关党支部244名党员参加培训。

参训党员走进滨州市高级技工学校党性教育基地进行参观学习。

学员们先后参观了东方红广场、毛泽东塑像、红色记忆伟人展厅、习语近人展厅、老渤海革命精神展厅、红色教育办学成果展厅、红色连廊文化、井冈山楼—遵义楼等地，并聆听了“怎么成为一名合格国家公职人员”主题讲座。

## 博兴组织人员赴北京济南 拜访革命前辈后人



滨州日报/滨州网讯(记者 董锋 通讯员 白雪瑞 报道)为进一步做好中国山东高家渡革命历史纪念馆建设工作，深入挖掘博兴红色文化，推进党的建设和全县各项事业更好发展，近日，博兴县委组织部及吕艺镇相关工作人员专程到北京、济南拜访杨国夫、景晓村、张文韬等8位革命前辈家属。

8月30日下午，博兴工作人员与各位革命前辈后人在北京举行高家渡革命历史纪念馆筹建工作座谈会。会上，大家共叙桑梓情谊，共话博兴发展，共同缅怀各位革命先辈的丰功伟绩，并就如何对高家渡革命历史纪念馆进行挖掘提升，如何继承发扬和丰富发展高家渡革命精神进行交流讨论。

## 河流镇学区开展校园安全检查

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 李雪莹 报道)为切实做好校园安全工作，保证2019年秋季新学期学校教育教学工作顺利开展，近日，阳信县河流镇学区对辖区内各小学校园安全工作进行了检查。

检查组依次对校门、教学楼以及校园环境进行检查，重点查看了学校安全保卫工作情况、校园环境卫生、消防器材摆放等。对检查中

存在的问题及安全隐患，学区相关负责人要求立即整改落实，同时树立安全无小事的观念，加强安全责任意识，切实维护好校园安全保障工作。

检查结束后，各学校立即整改落实，切实做好细化和规范校园安全的各项工作，确保学校新学期教育教学工作顺利推进。

# 跳出精气神 舞出文明风

魏桥镇第六届“水韵魏桥·智汇铝城”广场舞大赛举行，16支代表队360余名队员竞舞姿



滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 高亚男 李小梁 穆强 报道)伴着和谐的旋律，踏着文明的节拍，跳出幸福的节奏。8月30日，邹平市魏桥镇“全民健身·文明实践”第六届“水韵魏桥·智汇铝城”广场舞大赛在镇影剧院举行。来自魏桥镇各村居、企业的16支代表队，360余名队员展开激烈角逐。舞蹈盛会穿插文明知识问答、各村发展变化介绍，成为展示村居面貌、村民精气神的舞台。

首先上场的是楼子张村。近年来，该村大力开展乡村环境整治和村庄美化绿化亮化工程，形成村庄整洁卫生、街道规划整齐的良好发展格局，先后荣获“省级文明村”“四星级标准化党支部”“尊老爱幼模范村”等荣誉称号。现场，村民们以一段颇具民族风的舞蹈《茶香中国》拉开了大赛的帷幕。

刘井村，一个具有红色革命历史的小村。近年来，勤劳勇敢的刘井人，



魏桥村表演广场舞《中国范儿》。

积极发展养殖、手工等产业，村民收入持续增加，村庄更加美丽宜居。舞蹈《天美地美中国美串烧》展现了刘井人传承发扬老一辈革命精神，用勤劳双手建设美丽乡村，用群众智慧描绘美好未来的信心。

东望集团将“弘扬优秀传统文化、践行社会主义核心价值观”作为企业文化的重要内容，在企业发展中，引导员工重道德信仰，弘扬主旋律、传递正能量。作为唯一的企业代表队，东望集团的志愿者演绎了歌舞《军歌声》。

刘王庄村是一个让人羡慕、人人称赞的美丽乡村。该村重视教育，先后走出了50多名博士生、硕士生、本科生。该村村风清正、父慈子孝、互助和谐，村民勤劳而富有智慧，《共圆中国梦》跳出了村民“用劳动和汗水共圆中国梦”的心声。

……

笑容绽放，喜悦激荡，舞姿欢快。一方广场，一个舞台，一群欢乐的人们，现场或激情四射、或灵动飘逸、或

柔美婉约的广场舞表演，舞出了人们的健康、自信和快乐，也舞出了对中国梦、家乡梦的追寻，对幸福生活、美好明天的向往，展现出魏桥人民担当作为、团结实干的良好风貌。整个比赛氛围浓厚，精彩不断，通过现场打分，分别评选出一二三等奖和优秀组织奖。其中魏桥村夺得大赛一等奖，里八田村、楼子张村、大坡村、西左村、大碾村、东望集团获得二等奖。

据悉，2019年以来，魏桥镇以“水韵魏桥·智汇铝城”建设为主要目标，积极抢抓邹魏路拓宽、小清河复航、台莱路改线、济东高速建设“四大机遇”，顺势启动《魏桥镇总体规划(2020—2035)》修编，扎实推进山东创

铝业高科技产业园、土地增减挂钩、清洁取暖改造等重大项目建设，积极开展新时代文明实践分中心、乡村实践站建设，众志成城迎战台风“利奇马”，有序开展灾后重建工作。1至7月份，该镇共完成财政总收入3.75亿元，其中地方财政收入2.22亿元，各项主要经济指标企稳回升，经济社会发展持续向好。

此次“水韵魏桥·智汇铝城”广场舞大赛，是魏桥镇开展新时代文明实践，加强精神文明建设、推进全国文明城市创建工作的重要举措，是为迎接新中国成立70周年开展的系列活动之一。

# 里则街道一次视频连线办好残疾人证

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常忠 通讯员 姬广鹏 报道)9月5日，在滨城区里则街道残疾人到期换证集中鉴定现场，来了一位健全人，要求办理残疾人证。

负责受理申请并协助填写表格的街道残联工作人员宋翠芳看到申请人后，凭着多年的经验判断这位群众应该没有残疾。申请办残疾人证是什么原因呢？她试着询问对方的情况。经过交流才发现，原来是一场误会，他是替姐姐来的。

赵口村的赵某是儿麻患者，下肢发育不良，常年坐轮椅。她去年嫁到江西，但户口还在本地。如今残疾人证到期了，需要在本地更换。赵某接到电话通知后便委托弟弟来看看情况，询问这种情况要如何办理。

为了方便残疾人，落实残疾人证办理“最多跑一次”的要求，里则街道这次集中鉴定采取了“轻度残疾人集中办理、重度残疾人优先办理、卧床不起行动不便的上门服务”的方式。对赵某远在江西的这种情况，要求必须

到现场太不近情理，上门服务也不现实。怎么处理才能既符合规定，避免残疾人证不符，又能方便远在千里之外的残疾人呢？街道残联马上进行了研究并请示了上级残联，决定特事特办，采取视频鉴定的方式。

赵某的弟弟现场用手机与姐夫视频连线，在经过宋翠芳及其他熟悉赵某的人确定赵某身份后，手机交到了鉴定医生手中。在视频中，赵某按照鉴定医生的要求，做了各种动作，并说明了身体情况。经过十几分钟的视频

交流，鉴定医生确定了赵某的残疾级别。街道残联留下表格、照片和其它资料，让赵某的弟弟回家等待，证件办好，由社区发放，无须再跑一次。赵某的弟弟非常感激，本来是抱着试试看的想法来咨询情况的，没想到当场就办好了。

目前，里则街道残疾人集中鉴定工作已经完成，后续工作正在进行。换证工作实现了申请、受理、评定“只进一扇门”“只跑一次腿”的工作要求，赢得残疾人及亲属纷纷点赞。

## 下河乡村村建起文明新风一条街

近日，在沾化区下河乡东刘村，几位村民正一起观看文明新风漫画墙。

近年来，下河乡以“美丽乡村”建设为契机，在全乡27个行政村开展文明新风一条街创建活动。通过粉刷各村主街道墙壁，绘制文明新风漫画墙，设置科普宣传栏等，既美化了村容环境，也把街道墙壁变成了会说话的“露天课堂”，让村民在潜移默化中接受文明新风教育。

(滨州日报/滨州网通讯员 商凯 摄影)



# 魏桥创业集团走访慰问邹平市2300余名教师

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 报道)9月9日，魏桥创业集团公司到驻地中小学和幼儿园开展慰问活动，为2300余名教师送上了慰问品和节日祝福。

魏桥创业集团相关负责人先后到

邹平市开元小学、实验中学、梁邵小学、开发区实验学校、礼参初中、开发区第三小学、魏桥实验学校以及集团公司所属幼儿园走访慰问，为2300余名教师送上了总价值近70万元的慰问品。走访慰问过程中，校企双方还

就学生入学情况、师生在校学习和生活情况，以及学校教育过程中面临的问题进行了深入交流。

多年来，魏桥创业集团积极履行社会责任，为国家作贡献，为人民谋幸福。去年，魏桥创业集团上缴各级税

金达到109亿元，仅工资一项，就向农村转移资金80亿元，并积极参与修路架桥、兴办教育、捐资助学、魏桥彩虹之家等社会公益活动，用实际行动展现了企业的社会担当。